

# 龙腾迎新送旧岁 朝气蓬勃写青春

## 上海市进才中学举行“龙腾2024”元旦迎新活动



一元复始，万象更新。2023年12月29日，上海市进才中学举行了“龙腾2024”元旦迎新活动。进才人齐聚一堂，欢度盛会，为2023年画上圆满的句号，共同展望2024年。

11时20分，学校各班同学代表来到食堂领取迎新蛋糕，这份甜蜜在冬日午后传递入每一位同学的心中，同时也拉开了学校元旦迎新活动的序幕。

12时30分至13时30分，高三学子在礼堂观看了专项文艺汇演；高一、高二同学在体育馆聆听了著名军事观察员王强以“实现祖国统一是我们矢志不渝的任务”为主题的军事科普讲座。

14时至15时，高三生学们在各班召开了迎新班会。他们齐聚一堂，共同回忆了过往3年动人的青春风采，并许下诚挚的新年愿望。同一时间，学校校园歌手决赛在体育馆召开，评选出的冠军歌手将献唱元旦文艺晚会。

15时至16时30分，高一、高二年级学生在操场上召开师生趣味运动会。不同于运动会上的竞速，本次活动更侧重于增进同学之间的友谊。巨大的排球、缓慢前进的“毛毛虫”……各个趣味项目博得了众人的欢笑，热烈的氛围驱散了冬日的严寒。

13时30分至16时30分，跳蚤市场、电声乐队表演、嘉年华、密室逃脱、定向越野、许愿树等活动如火如荼地开展，东、西广场与操场随处可见同学们的身影。学生自发组织的活动展现了进才学子独特的创意、多样的才华和卓越的组织能力。



16时至17时，学校爱乐乐团于礼堂展开新年演出。或慷慨激昂、或悠扬婉转的交响乐在乐团成员们的演奏下化作一幅幅音乐的画卷。学校爱乐乐团作为进才中学的老牌社团，给师生们带来了一场精彩绝伦的听觉盛宴。

17时至18时，高一、高二同学在各班召开了迎新主题班会。老师同学们全情投入其中，为进才校园带来了欢声笑语。

19时至21时，进才师生齐聚体育馆，万众期待的文艺晚会在此上演。进才中学胡校长深情回顾在即将送别的2023年中，全体进才师生自强不息、奋勇向前，进才中学捷报频传，校园学术氛围浓郁，老师们和同学们荣获国际、国家以及市、区级众多奖项。同时展望2024年，寄望全体进才人豪情满怀，志存高远，秉承民族复兴信念，紧随国家发展脚步，发扬进才文化传统，牢记进才教育初心，在2024年扬帆启航，逐梦前行！

本次文艺晚会艺术形式丰富多彩，包括舞龙舞狮、朗诵、舞蹈、魔术、戏剧、相声、合唱等，不仅展示了进才中学的艺术教育成果，更为2023年画上了美好的休止符。会上还进行了2023年进才中学年度人物颁奖仪式，同时返校校友也纷纷表达了依依不舍之情，也为进才的学弟学妹们送去了新年祝福。

旧年去，新年至，愿进才学子龙腾2024，在新的一年里，也能够朝气蓬勃地书写青春的华丽乐章。

# 童心绘韵 艺展风采

## 上海市实验小学举行第二十五届“十佳小龙人”评选暨迎新活动

冬日艺辉启盛典，才华如春照心田，韵律舞动青春梦，琴棋书画共华年。近日，一场传承了25年的“十佳小龙人”评选活动在上海市实验小学师生的翘首期盼下如约而至。此次评选活动以“童心绘韵 艺展风采”为主题，体现五育融合，结合信息化技术，展现开放教育实践过程中“实小”学子的个性发展，为2023年画上美丽句号，开启2024年崭新篇章。

活动中，21位候选同学围绕文化传承、科技创新、阳光运动等方面，在导师团队的助力下，展现了“实小”学子自主学习、自信自强的风采。

诗歌朗诵《二十四节气与冬》、俱乐部的国标舞、金豆豆舞蹈队的《飞得更高》等团体节目展现了“实小”学子在学校课程建设和社团活



动中的成长与收获。经每班1位学生代表、每班1位家长代表和教师代表的在线投票，新一届“十佳小龙人”脱颖而出。第二十五届“十佳小龙人”称号获得者为二(3)班王嘉祿、三(5)班余佳琳、三(6)班周宸迪、四(2)班杨嘉懿、四(2)班诸葛懿晗、四(3)班丁颖祺、四(6)班朱奕萱、五(2)班夏奕昕、五(4)班徐浩洋、五(4)班陶泽一。

活动最后，徐进校长以四季更替为主线，从春之明媚，“实小”深化改革，实验创新；夏之绚烂，“实小”全面育人，“五育”融合；秋之殷实，“实小”特色办学，硕果累累；冬之优雅，“实小”沉淀静思，蓄势待发的角度回顾了2023年学校在教育改革、全面育人等方面取得的显著成果，寄语全校师生在新的一年里，要满怀豪情，以更加坚定的自信、更加坚毅的勇气，共同书写新时代教育事业的崭新篇章！

勤勉向学是“实小”学子的本色，坚韧不拔是“实小龙人”的传承。挥别2023年，“实小龙人”心怀感激；笑迎2024年，“实小龙人”追梦再启航。新的岁月，“实小龙人”将汇聚前行之力，为理想持续拼搏奋斗！



为了进一步普及足球运动，激发学生参与足球运动的热情，2023年11月至12月，嘉定区清水路小学举行了主题为“阳光体育，我爱足球”的校园足球文化节。

活动中，学校一年级各班围绕着足球运动理念、足球基础知识、足球比赛规则等主题，进行了黑板报的版面设计比赛、各班在标题设计、文字编排、花边设计等方面，别出心裁，凸显着每个班级的集体智慧。

二年级学生举起相机，随时捕捉精彩画面，分享校园足球生活的每一分每一刻，记录足球运动的美，定格同学们纯真的笑脸。

三年级各班组建班级足球队，开展班级足球大联赛。绿茵场上的同学们个个生龙活虎、意气风发，为了班级的荣誉努力拼搏，展现出团队协作、拼搏进取的精神。

四年级学生开展了足球童诗创作。大家拿起手中的笔，写下了自己的足球梦。有的描绘足球运动的魅力、有的诉说足球运动的快乐、有的抒发对足球运动的热爱……同学们在童诗创作中享受欢乐，抒发感情。

五年级学生拿起画笔，用自己灵巧的双手，发挥创意，共绘精彩的足球运动瞬间，营造浓厚的足球文化氛围。同学们深深感受到画笔带来的乐趣，在色彩中迸发创作激情，在内心燃起足球梦。



嘉定区清水路小学举行校园足球文化节 阳光体育 我爱足球

# 龙行神州 春满校园

## 金山区金卫小学开展游艺兼研学活动

重辉煌的百岁生日。

本次活动，学校从全国各省市选取了一些具有代表性的特产呈现在校园里，同学们在活动中可以对全国各地的传统美食、服饰、游戏、手工艺品进行体验与探究，去感受祖国文化的博大精深、民俗风情的多姿多彩。

活动开始前，各班摊位上的家长志愿者们忙碌着装点摊位、张贴游艺规则、整理摊位特产等工作。游

园会现场也被打造成了传统喜庆的民俗场景，操场上一片火热的迎新氛围。

游艺活动开始后，学生们拿着游园卡，踏上了参与游艺研学的旅程，他们兴高采烈地在各点位打卡，在直观体验和互动探究中了解和欣赏中国各地不同的特色民俗。

活动中，学生们体验传统游戏，如投壶、竹竿舞、品尝特色美食，如驴打滚、大

白兔奶糖、合川桃片、麻花；感受传统文化，如剪纸、扎染……同学们了解和欣赏到了中华民俗文化的魅力，收获了快乐与知识。

本次新年游园活动，不仅让同学们在各类活动中感受到中国优秀传统文化的魅力，更是学校加强爱国主义教育、传承和弘扬爱国主义精神的融合育人实践。作为建设祖国的接班人，同学们将在这有着深厚积淀的百年校园里，为祖国更美好的明天，以更严谨专注的态度、更昂扬奋发的姿态，努力学习、成长，成为最好的自己，成为建设祖国的有用之才。



岁序更替，华章日新。在除旧迎新之际，金山区金卫小学将迎来学校建校一百周年。为此，学校举行“龙行神州，春满校园”游艺兼研学活动，共同迎接充满希望的新一一年，迎接学校厚

日月更替，朝夕轮回，在新的一年里到来之际，嘉定区天恩幼儿园开展了迎新系列活动，用自己的方式告别美好的2023年，迎接充满希望的2024年。

为进一步推进“生活美育”理念指导下的“怡美教育”课程园本化实施，天恩幼儿园契合龙年主题，开展“亲子迎新，其乐‘龙龙’”的运动集市活动。在活动中增强对中华优秀传统文化的认同感和自豪感，并营造欢乐、祥和、平安健康、温暖的节日氛围。

小班的迎新亲子运动会活动主题“悦动童心，亲子相伴”，各班精心设计、有序开展亲子运动游戏；中大班巧用生活化材料相继设计、开展了妙趣

# 亲子共运动 “五美”迎新年

横生的亲子运动游戏。通过这些丰富的亲子共玩运动游戏，孩子们感受到了浓浓的甜蜜与喜悦，体验到了传统节日带来的美好情感。

同时，为进一步促进幼儿爱健康的意识、乐关爱的善心、好探索的品质、守真诚的善心、好审美的情趣，天恩幼儿园还组织开展了以“各美其美 美美与共”为主题的“五美”好儿童颁奖典礼。据了解，“五美”好儿童是“怡美教育”课程园本化实施中幼儿的培养目标，这些品质将在孩子们的培养中，这些品质将在孩子们的培养中，这些品质将在孩子们的培养中，影响他们的一生。当天活动伊始，园长妈妈通过

有趣的互动提问，为“五美”好儿童送上最真挚的祝福，也让来到现场的家委会及讲师团成员更好地了解了“五美”。随后，一段儿童开场舞《我是中国娃》点燃全场，可爱的孩子们围绕着“五美”展示了自己的才艺表演，包括舞蹈、讲故事、情景剧、做实验、健身操等等，引来了场上观众阵阵掌声。“美”时“美”刻的展示环节为孩子们搭建了一个展现自我的舞台，留下了童年时光里的精彩时刻。在欣赏了精彩纷呈的表演后，孩子们终于来到了激动人心的颁奖时刻，园长妈妈一一为各个班的“五



美”好儿童代表颁奖，红红的奖状承载着的是全班的荣誉。

热闹的迎新主题活动驱散冬日的寒冷，天恩幼儿园里浓浓的新年气氛感染着在场的每一个人。新的一年，天恩的老师和家长们期待下一个美好的瞬间，一起见证孩子们的成长和进步。

# 感受地道年味 体验民俗风情

## 嘉定区望新幼儿园开展2024迎新春庙会系列活动

在最令人期待的足球对抗赛中，孩子们尽情地享受着足球带来的快乐。“团团圆圆”“五‘鼓’丰登”“‘龙’运当头”“新年上上签”“瑞龙纳福”“趣味投壶”“套圈乐”“二‘龙’戏珠”等游戏，让孩子们沉浸其中，尽情享受新年的欢乐。

逛一逛、瞅一瞅、尝一尝，在这个特殊的时刻，怎么能少得了美食相伴，爆米花、冰糖葫芦、水果杯、饺子、

糕糖……配上冬日里幼儿园为孩子们带来的一杯温暖茶，小伙伴们围坐在一起，甜甜蜜蜜、团团圆圆，每一口都是幸福的感觉！最后，快来看看兑换礼物的摊位吧！各摊位生意兴隆，“场面火爆”。老师还用相机为孩子们记录下美好又幸福的瞬间。

“零距离”的体验，不仅让孩子们觉得新鲜有趣，也让他们更加了解了中国庙



会这一传统的民俗文化活动。在一片欢歌笑语中，本次迎新庙会活动落下了帷幕。祝所有的“望幼”宝贝们在新的一年里，龙福齐天，茁壮成长！